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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per effettuare un intervento di manutenzione all'interno di un edificio scolastico si puo' intervenire:

a. Sempre purche' si usi particolare cautela e prudenza
b. Solo se si puo' precludere l'accesso all'area di intervento da parte degli estranei

c. Solo quando la scuola e' chiusa

La risposta corretta è: Solo se si puo' precludere l'accesso all'area di intervento da parte degli estranei

L'interruttore magnetotermico:

a. scarica nel terreno eventuali correnti di dispersione dovute a guasti

b. Interrompe il circuito elettrico in caso di sovracorrenti

c. E' meno preciso del fusibile

La risposta corretta è: Interrompe il circuito elettrico in caso di sovracorrenti

Che differenze sussistono tra un gres porcellanato e una piastrella monocottura?

a. La piastrella monocottura, data la sua maggiore durezza e resistenza all'attrito viene impiegata spesso anche per rivestimenti
esterni; il gres, essendo piu' delicato, viene usato solo per interni e per ambienti poco frequentati

b. Sono composti da materiali differenti, differiscono per struttura, lavorazione, per durezza e per capacita' di resistere al calpestio
c. Sostanzialmente differiscono solo per la temperatura alla quale vengono cotte e che gli conferisce una maggiore o minore

durezza

La risposta corretta è: Sono composti da materiali differenti, differiscono per struttura, lavorazione, per durezza e per capacita' di
resistere al calpestio
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quale delle seguenti condizioni non deve avvenire l'utilizzo di un gruppo elettrogeno in cantiere?

a. In luoghi ventilati e aperti per non limitarne il funzionamento
b. Su tetti piani o in spazi aperti

c. In posti chiusi e poco ventilati

La risposta corretta è: In posti chiusi e poco ventilati

Quali accorgimenti devono essere adottati in caso di avaria del veicolo?

a. Parcheggiare il veicolo in luogo idoneo e lasciare le luci di posizione accese, indossare il gilet ad alta visibilita', scendere dal
veicolo e segnalare agli automobilisti la presenza dello stesso

b. Azionare le “quattro frecce” in attesa che gli organi di polizia si rechino sul posto.
c. Spostare il veicolo dalla carreggiata o, se cio' non è possibile, collocarlo sul margine destro della stessa; segnalare l'intralcio

con il cd. “triangolo”; informare l'ente proprietario della strada od un organo di polizia

La risposta corretta è: Spostare il veicolo dalla carreggiata o, se cio' non è possibile, collocarlo sul margine destro della stessa;
segnalare l'intralcio con il cd. “triangolo”; informare l'ente proprietario della strada od un organo di polizia

Quando si inizia un cantiere stradale, quale fra quelle indicate è l'azione che si deve compiere per prima?

a. posare la segnaletica stradale e la recinzione del cantiere

b. scaricare l'attrezzatura dai mezzi d'opera
c. tracciare gli scavi

La risposta corretta è: posare la segnaletica stradale e la recinzione del cantiere
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'intonaco:

a. Puo' essere cementizio e a base di gesso ma non puo' contenere calce
b. Generalmente e' una malta ottenuta miscelando acqua, un legante minerale e un inerte

c. Entrambe le altre risposte sono sbagliate

La risposta corretta è: Generalmente e' una malta ottenuta miscelando acqua, un legante minerale e un inerte

Quale delle seguenti affermazioni è corretta riguardo alle differenze tra malta ''bastarda'' e malta ''cementizia''?

a. La malta cementizia contiene sempre due leganti

b. La malta bastarda contiene anche ghiaia, quella cementizia no

c. La malta bastarda contiene due leganti

La risposta corretta è: La malta bastarda contiene due leganti

A che cosa serve uno sganciatore magneto-termico accoppiato ad un interruttore?

a. Per la protezione contro i sovraccarichi ed i corto circuiti

b. Per la protezione contro i guasti a terra delle linee
c. Per la protezione contro i cortocircuiti

La risposta corretta è: Per la protezione contro i sovraccarichi ed i corto circuiti
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Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'uso decespugliatore comporta il rischio per l'operatore di venire in contatto con l'utensile da taglio, normalmente costituito
da fili in nylon. Per limitare il rischio quale delle seguenti operazioni è necessario fare?

a. Entrambe le altre risposte sono errate
b. Verificare, tra le altre cose, che il dispositivo di arresto del motore sia raggiungibile lasciando l'impugnatura

c. Adottare una protezione fissa sull'utensile, verificandone prima dell'inizio del lavoro, l'integrita' ed il corretto fissaggio

La risposta corretta è: Adottare una protezione fissa sull'utensile, verificandone prima dell'inizio del lavoro, l'integrita' ed il corretto
fissaggio

Il processo di saldatura:

a. Viene impiegato esclusivamente per collegare i condotti in ferro zincato degli impianti termici e sanitari
b. Viene usato per saldare i tubi idraulici in rame degli impianti di riscaldamento

c. Non deve essere usato per saldare i tubi idraulici in rame dell'impianto di riscaldamento casalingo

La risposta corretta è: Viene usato per saldare i tubi idraulici in rame degli impianti di riscaldamento

Il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza (RLS) è:

a. La persona designata tra i lavoratori dal datore di lavoro, secondo le capacita' e requisiti professionali posseduti
b. Un consulente dei lavoratori obbligatoriamente in servizio presso l'ASL

c. La persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori per quanto concerne gli aspetti della salute e della sicurezza
durante il lavoro

La risposta corretta è: La persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori per quanto concerne gli aspetti della salute e della
sicurezza durante il lavoro
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Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni è da ritenere corretta riguardo al multimetro (tester)?

a. Serve unicamente per misurare la resistenza elettrica
b. Misura solamente la tensione continua e alternata

c. Consente di misurare la tensione continua e alternata, la corrente continua, la resistenza elettrica e la corrente alternata

La risposta corretta è: Consente di misurare la tensione continua e alternata, la corrente continua, la resistenza elettrica e la corrente
alternata

Il sindaco e' componente del consiglio?

a. Solo se lo prevede lo statuto
b. No

c. Si

La risposta corretta è: Si

Quali sono, tra quelli elencati, gli obblighi del lavoratore rispetto all'utilizzo dei dispositivi individuali di protezione?

a. Entrambe le altre risposte sono corrette

b. Partecipare alla formazione e addestramento

c. Utilizzare i D.P.I. messi a sua disposizione secondo le schede tecniche del costruttore e secondo le sue esigenze personali

La risposta corretta è: Partecipare alla formazione e addestramento
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Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nel caso di trasporto di attrezzature o materiali con un mezzo gommato, se sporgono dal cassone, prima di mettersi in marcia
cosa bisogna fare?

a. Posizionare sul mezzo un cartello retroriflettente a strisce alternate bianche e rosse disposte a 45°
b. Posizionare sul mezzo un cartello retroriflettente a strisce alternate bianche e nere disposte a 90°

c. Posizionare sul mezzo un cartello retroriflettente a strisce alternate bianche e nere disposte a 45

La risposta corretta è: Posizionare sul mezzo un cartello retroriflettente a strisce alternate bianche e rosse disposte a 45°

Di testa detti anche retti, a gomito detti anche a L, a tre vie detti anche a T. I termini elencati a cosa si riferiscono?

a. Alle tipologie piu' diffuse di raccordi metallici usati in idraulica
b. Alle tipologie piu' diffuse di connettori usati negli impianti elettrici

c. A tre diverse tipologie di giunzione usate in falegnameria

La risposta corretta è: Alle tipologie piu' diffuse di raccordi metallici usati in idraulica

Il sindaco e' componente del consiglio?

a. Solo se lo prevede lo statuto

b. No, è componente della Giunta

c. Si

La risposta corretta è: Si

Il montaggio di un tubo di sezione troppo piccola in un impianto idraulico puo' comportare:

a. Perdita di carico dell'impianto

b. L'esplosione del tubo a causa di un eccessivo aumento della pressione

c. Il fatto che l'acqua non fuoriesca dai rubinetti

La risposta corretta è: Perdita di carico dell'impianto
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Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In un impianto idraulico i rubinetti d'arresto:

a. Sono i "rubinetti" principali degli impianti idraulici che intercettano l'acqua dalle condutture di grande diametro dell'acquedotto
b. Di norma sono posti a monte del contatore

c. Sono i comuni rubinetti spesso realizzati in bronzo che vengono azionati tramite un comando a vite che fa chiudere la
conduttura da una guarnizione di tenuta

La risposta corretta è: Sono i comuni rubinetti spesso realizzati in bronzo che vengono azionati tramite un comando a vite che fa
chiudere la conduttura da una guarnizione di tenuta

La corretta esecuzione dei lavori di sfalcio dell'erba e decespugliamento ed eliminazione di arbusti, rovi e cespugli presenti
nelle banchine, cunette, scarpate ed altre pertinenze stradali comporta che:

a. Entrambe le altre risposte sono corrette
b. Per garantire la sicurezza è bisogna eseguire le operazioni di sfalcio in modo tale da evitare l'innesco e la propagazione di

incendi; nei pressi delle macchine operatrici si dovra' tenere a disposizione personale dotato di idonee attrezzature per lo
spegnimento di eventuali incendi

c. Si possono creare dei piccoli accumuli temporanei di materiale suscettibile di innesco di incendio purchè vengano rimossi in
breve tempo (2/3 giorni al massimo) in modo da ridurre il rischio di incendio

La risposta corretta è: Per garantire la sicurezza è bisogna eseguire le operazioni di sfalcio in modo tale da evitare l'innesco e la
propagazione di incendi; nei pressi delle macchine operatrici si dovra' tenere a disposizione personale dotato di idonee attrezzature per
lo spegnimento di eventuali incendi

Secondo il codice della strada i segnali verticali si suddividono in:

a. segnali di pericolo; segnali di prescrizione; segnali di indicazione

b. segnali di prescrizione; segnali di obbligo; segnali di indicazione

c. segnali di pericolo; segnali di preavviso

La risposta corretta è: segnali di pericolo; segnali di prescrizione; segnali di indicazione
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Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'obbligo del pubblico dipendente di non divulgare notizie e informazioni delle quali lo stesso sia venuto a conoscenza a
causa del servizio, rientra nell'obbligo piu' generale di:

a. Osservanza del segreto d'ufficio
b. Osservanza dei doveri verso i superiori

c. Comportamento in servizio

La risposta corretta è: Osservanza del segreto d'ufficio

Unita' traslante corpo; unita' rotante carro; unita' operatrice o utensile. I termini sopra elencati a cosa si riferiscono?

a. Ad una macchina usata esclusivamente per il sollevamento e lo spostamento di carichi
b. Alle macchine operatrici per il movimento di terra

c. Alle macchine agricole

La risposta corretta è: Alle macchine operatrici per il movimento di terra

La terna:

a. E' una macchina operatrice usata prevalentemente nel settore agricolo

b. E' una macchina semovente, con organi di propulsione a ruote o a cingoli, al cui carro puo' essere applicato un braccio
anteriore con benna a cucchiaio diritto

c. E' una macchina per il movimento terra simila al bulldozer

La risposta corretta è: E' una macchina semovente, con organi di propulsione a ruote o a cingoli, al cui carro puo' essere applicato un
braccio anteriore con benna a cucchiaio diritto
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Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Che tipo di organo e' la giunta comunale?

a. Organo di indirizzo politico
b. Organo esecutivo

c. Organo consultivo

La risposta corretta è: Organo esecutivo

Che differenza c'è tra l'asfalto a caldo e quello a freddo?

a. Si distinguono per composizione, tecnica e strumenti di posa in opera e utilizzo

b. Si tratta di conglomerati molto simili. La differenza è data principalmente dal fatto che l'asfalto a caldo è meno resistente alle
incurie e ha una durata inferiore di quello a freddo

c. Non ci sono differenze. L'asfalto puo' essere messo in posa a freddo o portato ad alte temperature per aumentare la resistenza
e la durata del materiale

La risposta corretta è: Si distinguono per composizione, tecnica e strumenti di posa in opera e utilizzo

Cosa indica la sigla RSPP?

a. Responsabile servizio primo soccorso
b. Rappresentante del servizio previsione e protezione

c. Responsabile del servizio prevenzione e protezione

La risposta corretta è: Responsabile del servizio prevenzione e protezione
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Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 8 d.p.r. 62/2013, il dipendente che venga a conoscenza di eventuali situazioni d'illecito nell'amministrazione...

a. Ha esclusivamente un obbligo di denuncia all'autorita' giudiziaria
b. Ha esclusivamente un obbligo di segnalazione nei confronti del superiore gerarchico che provvedera' alla denuncia all'autorita'

giudiziaria
c. Ha un obbligo di denuncia all'autorita' giudiziaria e di segnalazione al proprio superiore gerarchico

La risposta corretta è: Ha un obbligo di denuncia all'autorita' giudiziaria e di segnalazione al proprio superiore gerarchico

In una operazione di potatura manuale quali dispositivi di protezione è necessario utilizzare?

a. Guanti da lavoro, scarpe antinfortunistiche, occhiali protettivi, mascherina, tuta da lavoro

b. Tuta antitaglio, guanti da lavoro, scarpe antinfortunistiche, cuffie anti rumore
c. Guanti antitaglio, scarpe antinfortunistiche, tuta antitaglio, casco con visiera

La risposta corretta è: Guanti antitaglio, scarpe antinfortunistiche, tuta antitaglio, casco con visiera
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